

# 多部门开展“清明祭英烈”主题纪念活动

新华社北京4月5日电 记者从共青团中央获悉,清明节期间,团中央联合全国少工委、退役军人事务部组织开展了一系列“清明祭英烈”主题纪念活动。全国各地青少年纷纷前往烈士陵园献花、敬礼等,瞻仰英雄、

缅怀烈士。在南京雨花台烈士陵园,当地少先队员演绎红色情景剧、诵读书信,瞻仰雨花台烈士纪念碑,表达对人民英雄的深切缅怀和崇高敬意。在陕西延安,少先队员身着红军服装,来到四八烈士陵园,向烈士敬献花篮。孩

子们踏着英雄足迹,感悟英雄情怀。在河南郑州烈士陵园,巍峨庄严的纪念碑前,2000余名青年党员、团员青年和少先队员重温入党誓词,在铿锵誓言中树立远大的人生理想。山东、四川、广东、吉林、北京

等地纷纷组织纪念活动,以聆听红色故事、开展实践体验活动、发出倡议等形式,激发广大青少年永远跟党走、奋进新征程的青春热情。全国各地少年军校也广泛开展热血少年营活动,通过多种形式缅怀英烈伟绩,重温红色故事,传承革命精神。

据悉,2023年“清明祭英烈”主题网络传播活动5日在线上同步开展。广大青少年纷纷在线献花、祭扫,以云端追思方式表达对先烈的崇敬之心、感念之情、传承之志。

## 国内视窗 华南地区10条河流发生超警洪水

新华社北京4月5日电 水利部5日发布汛情通报,受强降雨影响,华南地区10条河流发生超警洪水,水利部门正全力做好洪水防御工作。

4日至5日,广东北部、福建南部降了大到暴雨。受强降雨影响,北江干流韶关至英德江段及支流连江、潯江、大潭河、水边河、竹田河,东江支流增江,韩江支流平川河、旧县河、小瀾溪等10条河流发生超警洪水,最大超警幅度0.01米至2.12米。

汛情通报称,水利部门密切监视雨情、水情,强化预测预报预警和应急值守;及时发布水情预警信息,提醒做好防御工作,突出抓好正在施工的水毁工程、在建工程安全度汛;科学调度流域骨干水库,充分发挥水库防洪效益,确保防洪安全。

## 江苏省农产品质量追溯管理平台入网主体达23.4万家

新华社南京4月5日电 记者5日从江苏省农业农村厅获悉,截至目前,江苏省农产品质量追溯管理平台入网主体达到23.4万家,助力实现农产品“来有影去有踪”,消费者“扫一扫知真相”。

江苏省农业农村厅有关负责人介绍,江苏省农产品质量追溯管理平台已累计建立电子生产档案48.8万份,开展溯源62.8万批次,2022年新增追溯标签5.8亿张次,试点范围内新型农业经营主体电子出证率达80%以上,逐步推动农产品“带证明上网、带编码上线、带标识上市”。

江苏省农产品质量追溯管理平台是由江苏省农业农村厅主导开发的公益性平台,为广大农产品生产主体免费提供信息化追溯服务,2019年6月正式上线。消费者只要通过手机扫描产品二维码,便能追溯产品信息、企业信息和监督检验信息,实现“生产有记录、流向可追踪、质量可追溯、责任可界定”。

## 江西2023年将新增发放150亿元创业担保贷款

新华社南昌4月5日电 记者从江西省财政厅获悉,今年江西将新增发放创业担保贷款150亿元,继续实施重点群体扶持政策,持续降低创业主体融资成本,进一步促进带动就业、激发市场主体活力,提振市场信心,促进全省经济快速复苏。

据了解,今年江西省新增扶持个人创业担保贷款将占当年贷款发放量的50%以上。对2023年新签订借款合同(含续贷新发放)的个人创业担保贷款,高校毕业生、就业困难人员、返乡创业农民工、脱贫人口、退捕渔民、复员转业退役军人等六类群体原需个人承担利息部分全部予以免除,其他群体原需个人承担利息部分的50%予以免除,政策执行期延长至2023年年底。

2022年,江西省加大重点群体个人创业担保贷款贴息力度,全年新增发放创业担保贷款245.21亿元,通过创业担保贷款直接扶持个人创业9.67万人次,稳定和带动就业52.47万人次,较2021年分别增长15.54%和42.78%。



▲清明假期 踏青休闲 4月5日,游人在四川省广安市岳池县银城花海踏青游玩。清明假期,人们纷纷来到户外踏青休闲,感受春天的气息。(新华)

## 环球点击 第六届进博会在巴拿马举办推介会

据新华社巴拿马城4月4日电 第六届中国国际进口博览会(简称“进博会”)4日在巴拿马首都巴拿马城举办推介会。巴拿马企业和商会代表以及部分驻巴中资企业代表参会。

中国国际进口博览会副局长刘福学在推介会上表示,2017年,巴拿马成为首个同中国签署共建“一带一路”谅解备忘录的拉美国家。2018年起巴拿马连续参加了前五届进博会。相信进博会将越来越好,期待广大巴拿马企业继续深入参与进博会。

推介会上播放了介绍进博会场馆和活动的视频。两家巴拿马企业在会上举行了第六届进博会参展合同签约仪式。

第六届进博会将于11月在上海举办。此次推介会由进博会、中国驻巴拿马大使馆、巴拿马投资贸易促进局共同举办。

## 东博会重启境外巡展首站走进新加坡

据新华社新加坡4月5日电 第20届中国-东盟博览会新加坡巡展暨“桂品出海”活动4日在新加坡开幕。东博会秘书处表示,东博会将新加坡作为重启境外巡展首站,旨在以实质性完成中新自贸协定升级后续谈判为契机,推动中新合作,共同建设更为紧密的中国-东盟命运共同体。

本次巡展为期2天,由东博会秘书处、新加坡工商联合总会及广西商务厅共办,共吸引近80家广西企业抱团出海觅商机,围绕数字经济、绿色经济等新兴领域,突出展示切合当地市场需求、交易活跃的行业产品。

据介绍,东博会境外巡展是东博会平台延伸、服务高质量共建“一带一路”的重要举措,2015年在泰国首次举办。今年,东博会境外巡展还将在老挝、马来西亚等国举办。

今年是东博会创办20周年,第20届东博会计划于9月在广西南宁市举办。

## 芬兰正式加入北约成为第31个成员国

新华社布鲁塞尔4月4日电 北大西洋公约组织(北约)4日下午在其位于布鲁塞尔的总部举行芬兰加入北约仪式。芬兰成为北约第31个成员国。芬兰总统尼尼斯托在入约仪式上说,芬兰加入北约标志着该国军事不结盟的时代已经结束。

俄罗斯外交部当天发表声明说,北欧曾是世界上最稳定的地区之一。随着芬兰加入北约,该地区局势发生根本变化,芬兰入约对俄芬关系产生负面影响。

## 新西兰央行再次加息50个基点

据新华社惠灵顿4月5日电 新西兰央行5日宣布加息50个基点,将基准利率上调至5.25%。

这是新西兰央行自2021年10月以来连续第11次加息,也是今年以来第二次大幅加息50个基点,使该国基准利率达到2008年以来最高点。新西兰央行此次加息幅度超出市场预期,当天新西兰元对美元汇率大幅上扬。

新西兰央行当天发布报告说,近期严重自然灾害将对新西兰经济造成长期负面影响,再度推高商品价格和通胀预期。央行严控通胀的目标不会改变,因此选择继续加息。

报告同时指出,受国际经济形势总体趋弱影响,预计新西兰经济将继续下行。目前,新西兰农牧业出口已经受到国际需求减弱影响。



▲陕西举行癸卯年清明公祭轩辕黄帝典礼 4月5日,演员在公祭轩辕黄帝典礼上演唱歌曲《黄帝颂》。当日,癸卯年清明公祭轩辕黄帝典礼在陕西省黄陵县桥山黄帝陵祭祀广场举行。(新华)

## 各部门统筹做好清明时节运输服务和安全管理工作

新华社北京4月5日电 春回日暖,草木生发。清明时节,旅客探亲、祭祖、踏青等出行需求旺盛。铁路、电力、民航等部门统筹做好运输服务和安全管理工作,确保旅客出行平安顺畅。

来自中国国家铁路集团有限公司的最新数据显示,进入4月,铁路客流保持高位运行。4月1日至4月4日,全国铁路累计发送旅客4423.7万人次,日均发送旅客1105.9万人次。5日,全国铁路

预计发送旅客970万人次,开行旅客列车9569列。

近期,沪宁城际、沪杭高铁、杭黄高铁等铁路沿线“扫墓+踏青”客流增幅明显。中国铁路上海局集团公司根据客流特点,通过加开、重联热门方向列车等方式提升运力。清明时节,乘坐火车前往婺源、武夷山等地赏花成为出行热门选择。中国铁路南昌局集团公司加开南昌至婺源、福州至南平等方向旅客列车,方便

旅客乘坐动车一日往返。

清明时节是山火高发时期。为保障电力运行安全,南方电网贵阳供电局组织上百名供电员工深入乡村山林,开展供电线路巡检与用户用电安全检查工作;南方电网广东电网公司使用红外热成像无人机开展山火观测,及时发现和消除山火风险隐患。南方电网贵州兴义晴隆供电局对辖区内电动汽车充电桩开展清明节巡查维护工作,切实保障公众绿色出行。

民航方面,清明前夕,南方航空恢复广州至台北往返航线,满足两地旅客出行和回乡祭祖需求。南航有关负责人表示,未来南航还将继续加大台湾航线运力投放,为两岸同胞往来提供便利。自5日起,东方航空、上海航空等各航空公司下调国内航线燃油附加费征收标准。去哪儿大数据研究院副院长郭乐春表示,这是今年以来国内航线燃油附加费第二次下调,旅客清明和五一假期出行更加实惠。

## 香港金管局总裁余伟文:进一步优化和扩展互联互通机制

香港金融管理局总裁余伟文4月4日表示,香港与内地金融市场互联互通是未来香港国际金融中心发展的重点工作之一。香港将继续发挥国际金融中心的优势,进一步优化和扩展互联互通机制,助力内地金融市场更好地服务实体经济高质量发展。

余伟文在当日于北京举行的2023中国金融学会学术年会暨中国金融论坛年会上作上述表示。

在他看来,近年来,内地与香港金融市场互联互通不断取得新的突破,这不仅是香港金融市场发展的重点工作之一,也为国际投资者提供了更多便利。

据介绍,目前国际投资者的A股资产有近七成是通过“股票通”持有,在银行间债券市场的交易有六成是通过“债券通”进行的。“内地金融对外开放仍有巨

大的空间。”余伟文认为,目前“债券通”投资者仍缺乏有效的利率风险管理手段,投资者普遍希望进入在岸利率互换市场,降低交易成本,提高对冲效率。香港与内地金融监管机构将密切合作,尽快开通“互换通”北向交易。同时,希望扩大债券“北向通”的投资目标,为国际投资者提供更全面的资产配置选择。

余伟文认为,互联互通大大

提高了国际投资者对内地金融市场的认受度和参与度,也能够提升人民币资产在国际上的影响力,从而增强内地金融市场的活力与国际竞争力。香港将继续发挥背靠祖国、联通世界的优势,与内地金融监管部门和业界加强交流合作,深化内地金融改革开放,促进金融业在实体经济活动中发挥更好作用。

(新华)

## 特朗普出庭应诉 刑事案加深美国撕裂

新华社纽约/华盛顿4月4日电 美国前总统特朗普4日下午在纽约州纽约市出庭应诉,成为美国历史上首位被刑事起诉的前总统。美国专家和媒体认为,特朗普刑事案凸显并加深美国政治和民意撕裂。

特朗普4日下午抵达曼哈顿刑事法院,登记相关信息后被带往法庭,没有戴手铐。据美国媒体报道,特朗普在出庭时表示不认罪。

曼哈顿地区检察官阿尔文·布拉格在特朗普出庭后宣布,特朗普被诉34项伪造商业记录重罪,被指控在2016年美国总统选举前后伪造商业记录以竞选民选负面信息和非法活动。

新华社记者当天在曼哈顿刑事法院外看到,法院大楼被金属栅栏包围,周围道路被封锁,现场有大量警察和警车,戒备森严。特朗普的支持者和反对者聚集在法院正对面的公园内,虽然被栅

栏和警察隔开,但双方隔空喊话,情绪激动。

特朗普支持者波利娜·法尔在接受新华社记者采访时说,美国司法体系腐败,起诉特朗普背后有政治动机。特朗普反对者托尼·维勒则表示,特朗普应该被问责。

当天出庭结束后,特朗普离开法院,乘坐飞机返回位于佛罗里达州的海湖庄园。他定于晚间在海湖庄园发表讲话。

共和党人特朗普一直否认有不当行为,并指责来自民主党的检察官布拉格对他进行“政治迫害”。特朗普还被牵扯进其他几项调查,涉及2021年1月6日“国会山骚乱”、卸任总统时对机密文件的处理、干预2020年美国总统选举计票等。

特朗普现年76岁,2017年1月至2021年1月担任美国总统。去年11月,特朗普宣布再次竞选美国总统。

## 强生公司拟支付89亿美元解决婴儿爽身粉涉嫌致癌索赔

新华社洛杉矶4月4日电 美国强生公司4日表示,计划在未来25年内支付89亿美元赔款,以解决针对其婴儿爽身粉及其他含有滑石粉产品涉嫌致癌的相关索赔。

强生公司在一份声明中称,涉及相关索赔问题的子公司LTL Management已重新申请破

产保护,以期达成重组计划,该计划将“公平有效”地解决针对其含有滑石粉产品的索赔诉讼。

声明说,强生公司此次提出的89亿美元赔偿金额比LTL Management公司在2021年10月首次申请破产时承诺的20亿美元赔偿金额大幅增加,相关和解方

案已获得超过6万名索赔者承诺支持。

但强生公司仍然否认有关其含有滑石粉产品致癌的指控。声明称,无论是LTL Management公司首次还是再次申请破产都不代表承认其行不当,强生公司对于其含有滑石粉产品安全性的立

场也没有改变。

近年来,强生公司的婴儿爽身粉等产品陷入致癌风波。一些消费者指控其婴儿爽身粉和其他滑石粉产品含有石棉,导致长期使用者患癌。该公司曾表示,于2023年在全球范围内停止销售用滑石粉制成的婴儿爽身粉。